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Approvazione di nn disegno di legge 
per maggiori assegnazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca: 
«approvaz ione dell 'eccedenza di impegni di 
lire 40,000, verif icatasi nell 'esercizio 1905-
1906 p e r l e spese della Camera dei deputat i». 

Si dia l e t tu ra del disegno di legge. 
D E N O V E L L I S , segretario, legge. (Vedi 

Stampato, n. 618-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta . (Pausa). 
Nessuno chiedendo di par lare , passeremo 

alla discussione del l 'ar t icolo unico di cui dò 
l e t tu ra : 

«È a p p r o v a t a la maggiore assegnazione 
di lire 40,000 da inscriversi nella p a r t e s t ra-
ordinar ia dello s t a t o di previsione della 
spesa del Ministero del tesoro per l 'eserci-
zio 1906-907 ad uno speciale capitolo 148-ìtis 
con la denominazione «Eccedenza di impegni 
verificatasi al capitolo n. 45 - Spese per la 
Camera dei depu t a t i - dello s t a to di previ-
sione per l 'esercizio finanziario 1905-906 ». 

Nessuno chiedendo di par lare , questo ar-
ticolo unico sarà poi vo ta to a scrut inio se-
greto. 

Discussione di una proposta di legge: 
Tombola per l'ospedale di Città di Castello. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
la discussione della propos ta di legge: «tom-
bola telegrafica per l 'ospedale di Ci t tà di 
Castello ». 

Si dia l e t t u r a della propos ta di legge. 
D E N O Y E L L I S , segretario, legge. (Vedi 

Stampato, n. 638-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta su questa p ropos ta di legge. (Pausa). 
Nessuno chiedendo di par la re dichiaro 

chiusa la discussione generale. Passeremo 
ora alla discussione dell 'art icolo unico di 
cui dò le t tura : 

« I l Governo del Re è autor izzato a con-
cedere, con l 'esenzione da ogni t assa e di-
r i t to , alla Congregazic ne di car i tà di Cit tà 
di Castello, una tombola telegrafica nazio-
nale per l ' a m m o n t a r e di lire centomila da 
estrarsi non ol tre l ' anno 1908 ad esclusivo 
favore de l l ' I s t i tu to dei cronici nell 'ospedale 
civico di d e t t a c i t tà» . 

H a facol tà di par la re l 'onorevole so t to-
segretar io di S t a to per le finanze. 

I POZZO, sottosegretario di Stato per le fi-
nanze. Per le ragioni più volte det te , prego 
l 'onorevole p roponen te e re la tore di voler 
consent ire che siano soppresse le paro le : 
«non oltre l ' anno 1908 ». 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di parlare 
l 'onorevole re la tore . 

F R A N C H E T T I , relatore. Ben volentieri 
consento al l ' invi to dell 'onorevole sott osegre-
ta r io di S ta to ; e giacché siamo in sede di 
modificazioni, io vorrei che egli acconsen-
tisse a po r t a re la somma a 250,000 lire. 

POZZO, sottosegretario di Stato per le fi-
nanze. Io non ho difficoltà di acconsentire 
alla propos ta dell 'onorevole F ranche t t i , te-
nendo conto delle cifre v o t a t e in al t re tom-
bole analoghe. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono opposi-
zioni, s ' i n t e n d e r à a p p r o v a t a la proposta di 
po r t a r e la somma a 250,000 lire, con la sop-
pressione delle parole u l t ime che si riferi-
scono alla da t a del l 'estrazione. 

(La Camera approva). 
Anche ques ta p ropos ta di legge sarà poi 

v o t a t o a scrut inio segreto. 

Seguita la discussione del bilancio 
di agricoltura, industria e commercio. 

! P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca: 
seguito della discussione del disegno di 
legge : s t a to di previsione della spesa del 
Ministero di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio per l 'esercizio finanziario 1907-908. 

La discussione r imase sospesa coll 'appro-
vazione del capitolo 59. 

Capitolo 60. Esper ienze di concimazione e di mezzi a t t i ad accrescere la produzione f r u m e n t a r i a lire 150,000. 
CASCIANI, relatore. Anche a questo ca-pitolo deve essere aggiunta la voce : «Ispe-zioni e missioni », come nell 'art icolo prece-dente , e dopo la paro la « f r u m e n t a r i a ». 
P R E S I D E N T E . Con questa modifica-zione r imane approva to il capi tolo 60. 
Capitolo 61. Enotecnici a l l ' in terno ed al l 'estero - Dire t tor i ed assistenti delle can-t ine sper imenta l i - Dire t tor i d e g l i oleifìci sper imenta l i - Professori ambu lan t i di zoo-tecnia e di caseificio - Dire t tor i ed assi-s tent i di vivai di viti americane - P e r s o -nale (Spese fisse), l ire 87,755. 
Capitolo 62. Spese per le cant ine gover-na t ive e per gli oleifici sper imental i - Fitto di locali e mater ia le , lire 76,000. 
Capitolo 63. Spese per l 'enologia e l'eno-tecn ia a l l ' in terno ed al l 'estero; per le espe-I rienze di distillazione, per la olivicoltura e 


